



首 页 水科概况 领导简介 组织机构 科研平台 科技产业 业绩成果 合作交流 党的建设 水科专家 研究生教育 ENGLISH

IWHRMail

用户名

密 码

院水利水电专家传略

院2008科技英才

### 信息检索

站内搜索

水利专家

科技成果

院通 讯录

您现在的位置：首页 > IWHR要闻

## 第十三次河流泥沙国际学术讨论会在德国召开

发布时间：2016-10-10

来源：

作者：

访问次数：

【字体：大 中 小】

0

2016年9月19至22日，第十三次河流泥沙国际学术讨论会在德国斯图加特大学召开，来自全球51个国家和地区的300余位代表参加了会议，其中我国高校、科研机构、流域机构和台湾地区参会代表80余人。水利部代表团24人，分别来自国际泥沙研究培训中心、中国水利水电科学研究院、南京水利科学研究院、长江水利委员会、黄河水利委员会、珠江水利委员会和松辽水利委员会，国际泥沙中心副主任刘广全任代表团团长。

河流泥沙国际学术讨论会为国际泥沙研究培训中心和世界泥沙研究学会(WASER)主办的三年一次的系列学术活动，会议常设秘书处设在国际泥沙中心。第十三次讨论会由斯图加特大学承办，联合国教科文组织(UNESCO)、国际泥沙计划(ISI)、国际水利与环境工程学会(IAH)等协办。会议主题为“运动的泥沙—河流系统创新管理策略”，包括流域综合泥沙管理、输沙、河流演变、河流地貌与生态、水库可持续利用、泥沙管理的社会经济和政策问题等六个议题，还设置了多个相关国际学术组织参与的“国际泥沙进展研讨会”(WISA)及五个专题研讨：水电站与泥沙管理；航运与河流地貌；创新测量技术；河流、河口与近岸环境输沙；可持续土地管理。

9月19日，大会开幕式在斯图加特大学大会厅举行，斯图加特大学校长伍尔夫拉姆·雷瑟尔(Wolfram Ressel)教授、德国环境部彼得·富尔曼(Peter Fuhrmann)先生、斯图加特市环保办公室主任汉斯-沃尔夫·兹尔克维兹(Hans-Wolf Zirkwitz)博士、世界泥沙研究学会主席詹保罗·迪斯尔维奥(Giampaolo Di Silvio)教授、国际泥沙中心主任刘广全教授和大会组委会主席斯尔克·威普莉琦特(Silke Wieprecht)教授分别致辞。刘广全教授回顾了河流泥沙国际学术讨论会的历史和国际泥沙中心的发展，感谢中国政府、联合国教科文组织和国内外机构与专家对中心发展和讨论会召开的支持。提出泥沙问题是当今世界全球性的难题，随着全球气候变化和人类活动影响的加剧，许多国家在江河治理、防洪减灾、水资源开发利用、生态环境保护等方面都面临着泥沙问题的严峻挑战。介绍中国政府有关部门和科研机构在多方面河流泥沙科研工作上取得大量研究成果，在泥沙问题研究和处理技术方面积累了丰富的实践经验。表示中国学者和专家将进一步加强与世界各国学者和专家的学术合作和交流，为共同促进世界河流泥沙问题研究和治理实践的进步发展，解决工程和经济社会发展中存在的问题而努力。

会上交流讨论主题报告、分会报告和展板报告200多篇。主题报告分别为美国克拉克森大学吴伟明(Weiming Wu)教授的“混合沙输沙研究的进展与挑战”、英国圣安德鲁斯大学大卫·帕特森(David M. Paterson)教授的“形态、功能及物理学”和新西兰奥克兰大学的布鲁斯·梅尔维尔(Bruce W. Melville)教授的“水力结构处的局部冲刷”。我国学者参加会议相关议题报告，展示了我国在泥沙相关方面的最新研究成果。水利部代表团交流论文20余篇，内容涉及长江、黄河、珠江等河流和河口以及三峡工程、小浪底水库等水利枢纽泥沙问题的研究成果及技术应用，也包括泥沙运动等基础理论研究和环境泥沙、生态泥沙等新的泥沙问题研究。

9月21日会议组织安排了技术考察，与会代表分组分别参观了Sackingen抽水蓄能电站及水库、莱茵河航道及河道喂沙、斯图加特大学水力实验室等。

会议期间，召开了第五届世界泥沙研究学会(WASER)理事会及其会员大会，我国清华大学王兆印教授新当选为学会主席，国际泥沙中心副主任刘广全教授任学会秘书长。还召开了联合国教科文组织国际泥沙计划(UNESCO-ISI)顾问委员会工作会议，讨论未来工作计划。

9月22日下午，第十三次河流泥沙国际学术讨论会闭幕。世界泥沙研究学会新任主席王兆印教授做了会议总结，国际泥沙中心副主任刘广全教授感谢斯图加特大学及大会组委会为本次讨论会的胜利召开所做出的努力，宣布第十四次讨论会由四川大学承办，从大会组委会代表威普莉琦特教授手中接回河流泥沙国际学术讨论会会旗，交接给下届会议承办方代表林鹏智教授，欢迎代表们2019年在成都再相会！

2018/10/29

## 第十三次河流泥沙国际学术讨论会在德国召开



开幕式会场



开幕式致辞

(斯图加特大学校长Wolfram Ressel教授; 世界泥沙研究学会主席Giampaolo Di Silvio教授; 国际泥沙中心副主任刘广全教授; 大会组委会主席Silke Wieprecht教授)



王兆印教授在国际泥沙进展研讨会(WISA)上作报告; 技术参观



会旗交接

**相关信息**

- 第十次河流泥沙国际学术讨论会水利部专家团召开赴俄准备会

您是本站第 14806843 位访客



京ICP备05073364号 京公网安备11010802017700号

地址：北京市复兴路甲一号（地理示意图） 邮编：100038 管理员邮箱：news@iwhr.com